

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bementetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Éljen a Király!

„Honszeretet az isteni szikra,
Mely egy nemzet létét biztosítja.“

A lánglelkű költő eme látnoki szavaiban találjuk varázsát annak, hogy a magyar ősi időktől fogva kegyelettel ragaszkodik a drága földhöz, mely őt szülte s mely egykor hantjával elfödi.

Hazaszeretettel azonban mindenkor párosította hűségét, ragaszkodását koronás királyához.

Nemzeti történelmünk nem egy kimagasló lapja fényes tanúságul szolgál, hogy legféltékenyebb kincsünkért: alkotmányos jogainkért vívott titáni küzdelmeink között is megrendíthetetlen volt a magyar hűség koronás királya iránt.

S hogy „annyi balszerencse közt s oly sok vizsálya után“ jó- és balsorsban egyaránt változó ezredéves multját e nemzet megünnepelheti: a haza iránt való lángoló szeretet, ősi alkotmányos jogaihoz való törhetetlen ragaszkodás mellett kétségkívül egyedül a rendíthetetlen hűség volt a koronás királyhoz.

Ezek valának ama hatalmas tényezők, melyek képesekké tettek bennünket szilárdan megállani helyünket a népek és nemzeteknek egymást elsodorni törekvő versenyében; ezeknek aegre alatt álltak ki emelt fővel a lefolyt századoknak viharait.

A magyar e nemes jellemvonásának természetes és önkénytelen folyománya, hogy örömmel ragadja meg a kedvező alkalmat, midőn koronás királya iránt mélyen érzett szeretetének, törhetetlen hűségének kifejezést adhat.

S a nép szeretetének, lelkesedésének és hódolatának kifejezésére találhat-e kedvezőbb alkalmat, mint midőn koronás királyát körében

„Zalamegye“ tárcája.

A magyar tüzoltók VIII. ik országos közgyűlése Fiumében.

Ismét összegyűltünk tehát mindazok, kik egy magasabb eszméért lelkesülünk, kik egy valóban emberbaráti intézménynek harcossai vagyunk, hogy 3 évi szünetelés után az anya szeretetével ápolint intézményünk ügyeinek előmozdításán munkálkodjunk.

A m. kir. államvasutak központi pályaudvarának impozáns csarokaiba gyülekeztünk f. évi aug. hó 17-én d. u. 3 órakor mindazok, kik az első különvonattal indulandók voltak.

A régi gárda tagjai majdnem teljes számmal megjelentek és lélekemelő látványt nyújtott, a mint a különböző korú és állású férfiak, mint az általuk képviselt eszmében testvérek, őszinte örömmel öleltek és tartózkodás nélkül átadták magukat a viszontlátás élvezetének.

Ott voltak a régiek közül az országos szövetségnek alelnöke s a tüzoltó ügynek még mindig éltető lelke, a ritka ügybuzgalmú Follmann Alajos, a jó öreg Martinengó bácsi pozsonyi, a tüzoltó ügyet tán mindnyájunk között legkomolyabban szívén hordozó Rösch Frigyes soproni, a vidám Putsch Tóbi iglói, a diktóióból kifogyhatlan Ternajgo Caesar uj-aradi, a daliás tartású Reiter József d. földvári, a fiatalsága dacára oly komoly Sándor Miklós komáromi, a tüzoltók két „dandy“-je: Mezei Mihály nagy-váradi és Bárány Nándor Ernő budapesti, végre Boesckó Samu debreczeni főparancsnokok.

Sajnálattal nélkülöztük a betegsége miatt megnem jelenhetett Krenedics Ferenc váci főparancsnokot. Az újabbak közül megjelent Marschalkó Gyula Selmezbányáról, Hauser György Győrből és Schlosser

tisztelheti és ez által hódolatának megragadóbb jeleivel kísérheti.

Ily ritka, lélekemelő ünnepet fog ülni Zalavármegye közönsége is e hó 8-án, mely napon koronás királyunkat: dicsőségesen uralkodó I. Ferenc Józsefet, legfőbb haduri működésének teljesítése közben Csákrornán, megyénk területén s így körünkben üdvözölhetjük.

Muraköz fogadja keblébe a legalkotmányosabb uralkodót, Muraköz bércseitől viszhangzik az „Éljen a Király!“ de Muraköz önzetlen örömeben osztozik egész Zalavármegye. — Az esti szellő magával ragadja Muraköz bércseit az „Éljen a Király!“-t s viszi tovább észak-kelet-, dél- nyugot felé! Ez „Éljen“-t susogják a Balaton habjai, ezt a Mura, Dráva, Zala folyóink, ezt az ősz Badacsony ormai!

Üdvözlégy te dicső nap, melynek meghadsadtát oly epedve várja Zalavármegye; mely alkalmat adsz e megye honszerető népének, hogy méltólag kifejezhesse koronás királya iránt való hódolatát és ragaszkodását.

Egyik legfényesebb lapja gyanánt lesz megyénk történetébe bevéve e nap, melyen háromszázezer lakósa e szép multú megyének. a lelkesedés tüzetől hevítve, egy szívvel-lelékkel hangoztatja: „Éljen a Király!“

A zalamegyei gazdasági egyesület HIVATALOS ÉRTEBITŐJE.

Jegyzőkönyve

a zalamegyei gazdasági egyesület Keszthelyen 1887-ik évi augusztus hó 14-én tartott rendkívüli közgyűlésének.

(Folytatás.)

77.

Zala-Egerszeg 1887-ik évi szeptember hó 12-én, Alsó-Lendván 1887. évi szeptember hó 14-én tartandó szavazmarha tenyészállat díjazásról.

Háczky Kálmán ügyvezető elnök úr szóval jelentvén, hogy a zala-egerszegi tenyészállat díjazást rendező bizottság f. 1887-ik évi augusztus 3-án tartott ülésén mgos Svastits Benó urnak megjelent méltóztatván, a bizottságnak kijelenté, miszerint a nmgü földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr a zalamegyei gazdasági egyesület által az 1887-ik évben rendezendő szavazmarha tenyészállat díjazásokra 300 forintot

szánni kegyeskedvén, a melyből száz forintot o. é. már a f. é. május 17-én Sünnezen tartott tenyészállat díjazásra fordítván, száz forintot a Zala-Egerszeg, s száz forintot az Alsó-Lendván rendezendő tenyészállat díjazásra a bizottságok rendelkezésére bocsájt, mely kegyes rendelkezés folytán ezen száz forint, úgy a gazdasági egyesület által költségvetésileg megállapított 80 f. összegek beosztásával a díjak megállapítottak s a nagy közönséghez az értesítés és felhívás ki is bocsájtott, melynek egy példánya a közgyűlésnek bemutatott.

A közgyűlés örömmel értesülvén a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr ó nagyméltóságának azon kiváló kegyességéről, mely szerint a megyei szavazmarha tenyészítés emelése érdekében a gazdasági egyesület által az 1887 ik évben rendezendő tenyészállat díjazásokra háromszáz forintot rendelkezésre bocsájtani méltóztatott, ezen kegyességért az egyesület méltó köszönetét ó nagyméltóságának feliratilag kifejezni határozta.

Mint hogy pedig a nmgü m. kir. miniszter úr ezen kegyessége mgos Svastits Benó úr Zalamegye főispánja azon ernyedetlen buzgalmának eredménye, melylyel a megye állattenyésztési ügye előmozdítása iránt évek hosszú során át viseltetik, a közgyűlés ó méltóságának ezen a közérdeknek szentelt buzgó működéséért az egyesület köszönetét jegyzőkönyvileg kifejezni s ennek megküldésével is nyilvánítani határozta.

Egyszersmind a tenyészállat díjazásokról és Nagy-Kanizsán termény kiállításról kibocsájtott értesítések csatolásával ónga felkéretni határozott, hogy azokon megjelenve, azok díszét és sikerét emelni kegyeskedjék.

78/136.

Mezőgazdasági rendtartásról a nmgü földmivélés-, ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr által készített előadói javaslatról.

A nagyméltóságú földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszter úr f. é. június 12-ről 29261 VII. sz. a. kelt körrendeletében kiemelvén, hogy a gazdasági viszonyok fejlesztésére irányuló kormányzati, társadalmi és egyesületi tevékenység nagyban van akadályozva az által, hogy a fennálló mező rendőri törvények és szabályok a mai kor igényeinek nem felelnek meg, és a mezőgazdaságnak a szükséges védelmet és alkalmat nem biztosítják, — e baj orvoslása céljából a gazdasági egyesület közvetítésével is beérkezett anyag (1885-ik évi „Értesítő“ VI-ik számában, — 1885. évi szeptember 13-ki közgyűlés 65 219. — 1885-ik évi november hó 29-iki közgyűlés 75 257. sz. a.) lehető felhasználásával a vezetése alatt álló miniszteriumnak kebelében a mezőgazdaságra vonatkozó rendtartásnak törvényhozási uton leendő szabályozására nézve előadói javaslatot dolgoztatt ki, melyet oly felhívással küld meg, hogy az egye-

Itt csatlakozott hozzánk az orsz. szövetség általános szeretett buzgó elnöke: Cziráky Béla gróf. Azt mondanom is felesleges, hogy az ily alkalomkor elma radhatlan dikciózás, éljenzés és zenezés, szükségképeni kiegészítő részét képezte az elnök üdvözlésének, mire ő a nála már megszokott szeretetreméltó és lekötélőzö modorában válaszolt és az ismerősökkel kezét iszorítva s néhány szót váltva, kocsijába vonult.

Mi pedig azon szomorú tapasztalatra jutván, hogy a figyelmeztetés dacára pazar bőkezűséggel töltötgető egri bajtársak pincetokja nem bibliai olajos korsó, — felosztottuk magunk között a rendelkezésre álló helyet s a következő napra erőt gyűjtendők, nyugalomra bocsájtottuk fáradt tagjainkat, már kinek-kinek a hogy engedték az istenek, ki fekke, ki ülve, ki állva.

En még egy ideig elméláztam, kitekintve a sötét éjszakába és csak akkor tértem nyugalomra, a mikor vonatunk az édes magyar föld határait elhagyva, a horvát hegyek közé mélyedt. . . .

Álmodtam és álomban pokoli üvöltést és kődobálást hallottam és valóságos boszorkánynomást éreztem. No, gondolám, ez bizonyosan Zagrebú lesz, hol a horvát testvérek a bibliai mondas ellenére megfordított szeretettel fogadják a magyar tüzoltó testvéreket. Azonban csalódtam: a kődobálást a vonat zakatolása, az üvöltést a waggonok ide-oda tologatása és csikorgása, a boszorkánynomást pedig egy az állva alvást megunt s magának fekvő helyet kereső bajtárs reám fekvése idézte elő. Megkönnyebbülve lélekzettem fel! már t. i. a mikor a reám fekvő bajtársat magamról a földre kapacitáltam. Hála Istennek! hát nincs politikai differencia, alszik a horvát-magyar barátság . . . nem bánt minket senki! se kövel, se kenyérrel, csak az utóbbit kiveszi kezünkől.

Folyt. köv.

Szeghő István.

Jelen számukhoz negyediv melléklet van csatolva.

sület azt lehető tanulmányozás tárgyává tévén, a javaslat által vett törvényhozási intézkedésekre nézve véleményes jelentését f. évi okt. hó 15-ig terjeszse fel. Az egyesület tagjaival leendő megismertetés végett az egyesületi „Értesítő”-ben közöltetni és véleményadás végett az 1886. szept. 30-ki közgyűlés 51213. számú végzésével kiküldött bizottságnak kiadni határozatot, — az egyesület tagjai felkérve, hogy az előadói javaslata vagy egyes pontjaira fenntorgó észrevételeiket, nézeteiket, az elnökséghez — a bizottsági tárgyalásnál leendő használatra mielőbb beküldeni szíveskedjenek, a bizottság munkálata az egyesületi „Értesítő”-ben szintén közzé teendő leendő.

19/86, 96, 148, 162, 163, 164, 165, 166.

Községek részére kiosztott tenyészbikák összevezetési költségeinek fedezése iránt.

Zalamegye alispánja az 1887-ik évi április hó 18-ról 5112/m. 1887. sz. alatt értesítvén az egyesületet, hogy a nemzeti földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszterium kijelentette, miszerint az e célra szánt országos alap csekélyisége és kimerülte miatt az e megyebeli községeknek összesen csak 10 drb. tenyészbikát engedhet át, és hogy ezen tenyészbikák Jakabta, Kis-Páli, Alsó-Hrástyan, Czirkovlán, Pusztá-Ederics, Turcsicse, Brezovicza, Zsizsekszer, Rezi, Lángviz községeknek egy-egy darab osztott ki, a szarvasmarha és sertés tenyésztés érdekében alkotott szabályrendelet értelmében alakított megyei központi bizottság által a végett kereste meg a megyei gazdasági egyesületet, hogy miután a fent címzett magas miniszterium azt is kijelentette, hogy a szóban forgó bikák szállítási költségeit a folyó évben nem fedezheti, így az illető községek fogják a bikáknak rendeltetési helyükre elszállítását eszközölni, sőt a bikák a járási székhelyekre sem vezetve össze, azok átvételénél gazdasági egyesületi tagok ez évben közre nem működhetnek, a gazdasági egyesület a bikák szállítási és átvételi költségeire saját pénztárából megszavazott összeget (1887. jan. 10-ki közgyűlés 45. IV.) a fentebb felsorolt községek között a szükségletekhez képest osztaná fel.

Ezen alispáni értesítés folytán a f. é. június hó 1-ről 86/1887. szám alatt elnöki felkérétek az illető főszolgabíró urak, hogy a fentebb megnevezett községeket hívják fel, hogy a mennyiben a bika szállításból felmerült költséghez a gazdasági egyesület hozzájárulását elfogadni hajlandók, a költségek hiteles adatokkal igazolt jegyzékét juttassák ide, mely elnöki intézkedés folytán több községek a felmerült költségek jegyzékét be is terjesztvén,

az 1886-ik évi szeptember 30-án tartott közgyűlés 58216. számú végzésével kiküldött bizottságnak véleményes jelentés tétel végett kiadattak.
80/146.

Zalamegye területére az 1887. 1888. és 1889. évekre alakított III-ad oszt. kereseti adófelszámolási bizottság nyilvános ülései megtartására hely szűke miatt sem a kir. adófelügyelőség, sem a megye vagy Zala-Egerszeg város helyiséget adni képes nem lévén, a felszámolási bizottság a végett kérte meg az egyesületet, hogy zalaegerszegi háza termét a nyilvános ülések megtartására az 1887—1889. időszakokra átengedni szíveskednék.

a terem a közügy érdekében a kívánt célra és időszakokra átengedtetett.

81/98, 189, 155.

Sümegevidéki gazdakör igényeiről.

Gyömörey Gáspár úr a sümegevidéki gazdakör alelnöke előterjesztésében kívánja, és a Sümegevidéki gazdakör a f. é. auguszt. 13-án Sümegeben tartott közgyűlésének betérjesztett jegyzékében szorgolja, hogy a gazdasági egyesület „Értesítője” minden egyes habár egy forintot tagnak megküldessék, továbbá a kör részére közgyűlési meghívók nyomassanak, — levélpapírok, ezen felirattal „Sümegevidéki gazdakör”, egy pecsét nyomot ugyanazon felirattal, továbbá 4—5 száz nyugta nyomtatvány, pénztári napló és tanácskozási jegyzékönyvek, mégis a rendelkezés alatt lévő könyvek, továbbá egy rosta és egy konkoly választó küldessenek; — tekintve, hogy a „Zalamegye” című lap szerkesztő tulajdonosa a fennálló szerződés szerint a költségvetésileg megállapított 200 frt évi bérért az Értesítőből csak 350 példányt köteles nyomtatni, és szétküldeni, melyek az alapító és rendes tagok részére szükségeltetnek, azon kívánat, hogy az „Értesítő” a sümegevidéki gazdakör egy forintot évdíjas tagjainak is megküldessék, nem teljesíthető.

Mint hogy pedig a körök a felmerülő irodai s egyéb kiadásaink fedezésére szükséges javadalmazási összeggel az egyesület által csak az évi költségvetés szerint látathatnak el, — és szükségleteiket a költségvetés szerint önmaguk szerzik be, tekintve, hogy a sümegevidéki gazdakör az egyesület 1. 1887-ik évi költségvetése megállapítása után alakult, s ebben a Gyömörey Gáspár úr által tett előterjesztésben részletezett tárgyakra mi sem lett véve, azok ez alkalommal nem is rendelhetetnek meg.

Mint hogy azonban az alapszabályok 43. §. értelmében az egyesület évdíjas tagjai által fizetendő évi díjak különben is egészen a vidéki körök szabad rendelkezésére átengedendők, a sümegevidéki gazdakör részére a tagok használatára két trieur beszerzésére 100 frt azaz egy száz forint o. é. előleg az egyesület pénztárából ezenen utalványoztatik, s erről úgy a kör, valamint egyesületi pénztárnok úr a végzés kézbesítésével értesítettik.

A több példányban levő könyvekből, irodalmi művekből, a sümegevidéki gazdakör részére azok megküldésével az elnökség megbízatik.

82.

Sümegevidéki gazdakör alapszabályairól.

Sümegevidéki gazdakör betérjesztvén a f. é. aug. 13-án Sümegeben tartott közgyűlése jegyzékonyvét ere-

detben, valamint az alapszabályok 44. §-a értelmében részletesebb alapszabályait.

Atvívsgálás és jelentéstétel végett egy bizottságnak, melynek tagjaul Háczy Kálmán úr mint elnök, tagjaul Skubics Jenő, Szily Dezső, Szigethy Antal titkár, egyesületi tagok választattak, adattak ki.

Folyt. köv.

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület f. évi augusztus hó 31-én tartott rendkívüli ülésén a megyei szállásház megnagyobbításához szükséges területnek eladása, valamint a pálinka mérési regálé jog megvétele, mint a közgyűlés tárgysorozatának két első tárgya — mivel a képviselők az ezek tárgyalására szükségelt számban nem voltak jelen — a napirendről levették s ezek tárgyalására újabb határidőül f. évi szeptember hó 30-iki tüzettett ki. Addig is azonban a városi tanács megbízott, hogy a megyei szállásház megnagyobbításához szükséges telek eladása iránt az illetékes hatósággal becsátkozzék tárgyalásba, esetleg a szerződést kösse meg s azt a szeptember 30-iki közgyűlésen terjeszse elő.

A vásártér megnagyobbítására szükségelt telkek megvételét illetőleg polgármester úr előterjeszté, hogy az illető tulajdonosokkal alkudozásba becsátkozzék s az érdekeltek 80 krtól 1 frt 50 krig terjedő árért volnának hajlandók a vásártér megnagyobbításához szükséges telkeket ölenként átengedni. A képviselőtestület ez árt túlságos magasnak tartva, a városi tanácsot megbízta, hogy a kisajátítási eljárást indítsa meg, míg Horváth Czigány Antal és társának a vásártérbe eső házikért a kért 200—200 frt árt megszavazta s a városi tanácsot a megvételre megbízta.

A helypénz felemelésére vonatkozó árszabályt — miután a szükségelt adatok mind még nem érkeztek be — a kiküldött bizottság még nem állíthatván egybe, ez ügy tárgyalása szintén a legközelebbi közgyűlésre halasztott el.

A város területén levő munka- és keresetképtelenek összeírása tárgyában kiküldött bizottság ebbeli megbízásának eleget téve, a működésükről felvett jegyzékonyv előterjesztett, mely szerint összesen 60 munkacsekk keresetképtelen egyén lett összeírva, akik munkacsekképtelenségükhöz képest 20—15—10 krt kapnának napként. E 60 egyén eltartására szükségelt összeget az állami egyenes adó aránya szerint felosztva, egy egy adó forintra 8 kr. esnék. E tervet a képviselőtestület elfogadva, a szegény adó címén 8 kr. évi pótlék kivethetésének megengedése iránt a megyei törvényhatósági közgyűléshez kérvény intézése elhatározott.

A képviselő testület jóváhagyólag tudomásul vette, hogy a tanács árverés útján a gubaes évi termését 127 frtért adta ki.

A helyben állomásozó huszárszázad részére kiszolgált 168 liter borért járó 25 frt 20 krt a képviselőtestület a városi pénztárból kiutalta.

A vasutügyben kiküldött bizottság f. évi augusztus 24-én felvett jegyzékonyv előterjesztvén, a képviselőtestület elfogadta a bizottságnak a jegyzékonyvben foglalt ama javaslatát, hogy a vasuti állomás a fehérképi utca végén, az országúttól keletnek, a Géva hegyre vezető út mellett legyen, egyuttal hogy ha a társulat a gépműhelyt ez állomásnál helyezné el, úgy az elhelyezéséhez szükségelt területet a város ingyen kész átengedni.

A városi kórház szabályrendelete előterjesztvén, mielőtt e szabályrendelet tárgyalatnék, a képviselőtestület annak kinyomatását s a képviselőtestület tagjai között való szótosztástát határozta el, hogy a képviselők a szabályzat egyes pontjai iránt — a tárgyalás előtt — kellő tájékozást szerezhessenek.

Egerszeg és Ola egyesítése.

Ola kisközségnek Egerszeg rendezett tanácsú várossal való egyesítése tárgyában Csertán Károly alispán úr elnöklete alatt f. évi augusztus hó 29-én Egerszeg és Ola képviselőinek együttes ülése volt.

Alispán úr üdvözlőlvén a megjelent képviselőket, előadta, hogy e rendkívüli ülésnek egyedüli és kizárólagos tárgyat Ola kisközségnek Egerszeg rendezett tanácsú várossal való tényleges csatoltatása végett az egyesülés és a községi adóviselésben való részvétel feltételeinek tüzetes tárgyalása és a mennyiben lehetséges, barátságos egyezkedés útján egyetértő megállapodásra jutás képezi.

Mindenekelőtt felolvastatták a magas belügyminiszteriumnak az egyesítést elrendelő leirata, valamint ama feltételek, melyek alapján Egerszeg városi képviselő testülete Ola kisközséggel a csatoltatásra nézve kiegyezni hajlandó.

Mint hogy Ola kisközség semminemű köztulajdonnal nem rendelkezik, a vagyon egyesítés a tárgyalás alapját nem képezhetné s Egerszeg város az 1886. évi XXII. t. c. 159. §-a értelmében összes köztulajdonát ezentúl is úgy a birtoklás, mint a használat tekintetéből elkülönítve kezeli.

Mint hogy Ola község — az egyesítés ügyében felvett és felolvasott jegyzékonyv tanúsága szerint — csatlakozni egyáltalán nem óhajt, ha azonban ez mégis elrendeltetnék, abba csakis a jegyzékonyvben foglalt feltételek mellett hajlandó beleegyezni s mint hogy Ola kisközség jelen volt képviselői eme feltételekhez a legszigorúabban ragaszkodni a község részéről kapott megbízatásukhoz képest köteleességüknek tekintették és ezen nézetüknek szóval is kifejezést adtak, Zala-Egerszeg városi képviselő testülete eme feltételek tüzetes tárgyalásba becsátkozva, az azokra tett határozatait jegyzékonyvbe foglalva, a tek. alispáni hivatal útján a magas belügyminiszteriumhoz felterjeszti.

Ola kisközség első sorban az eddig élvezett összes jogainak és kiváltságainak az egyesítés után is épségben tartását kívánja. Mint hogy azonban Ola község ezen jogait és kiváltságait csak általánosságban s annak tüzetes előadása nélkül említé tel, sőt Zala-Egerszeg

város községének tudomása szerint Ola ily külön jog és kiváltsággal nem is bír, sőt maguk a jelen volt olai képviselők sem tudtak ily külön jogot felemlíteni, ennélfogva eme kívánságuk a tárgyalás alapját nem is képezheté.

Óhajuk továbbá, hogy a regálé jogot mint eddig, úgy ezentúl is szabadon gyakorolhassák, vagyis a sör-, bor- és pálinkamérést s ezek után az állami adókon kívül semminemű más jogcímen a regálé jog gyakorlását illetőleg meg ne adóztassanak. Azonban az Ola községben házankénti korcsmáltatással gyakorolt italmérési jog nem a község, hanem a közbirtokosság tulajdonát képezi s így mint magántulajdon az egyesületi feltételek keretében nem tartozik.

Ola község lakói az üzletekhez szükséges borju- és disznóölést házuknál az egyesítés után is szabadon kívánják gyakorolni, e kérelmük azonban az 1876. évi XIV. t. c. és az 1884. évi XVII. t. c. intézkedései alá esvén, a közgyűlésen megállapodás és intézkedés tárgyát nem képezheté.

Kívánják továbbá, hogy a fapiac, mint eddig, úgy ezentúl is Ola község határában tartassék, mert ez képezi régi idők óta a községnek fő jövedelmét; az ezen piac után a város által szedendő helypénz a fapiac után kizárólag Ola község iskolájára fordíttassék. Mint hogy azonban Ola községnek semminemű vásártartási joga nincs s az említett fapiac is olyan helyen — megyei uton — tartatik, hol a vásár tartása különben is tilos, de mivel ezen usurpált vásártartás által Zala-Egerszeg város jogai esorbitatnak, ennélfogva Zala-Egerszeg városa fapiacának Ola község utcáján, mint megyei uton való tartását meg nem engedheti; de mégis figyelemmel Ola község anyagi viszonyaira, gondoskodik a város, hogy a fapiac ezentúl is Olában, de a város által ezen célra kijelölendő vásártérre tartassék, azonban a szedendő helypénz kizárólag a városi pénztárt illeti.

Gazdasági épületeiket takarmányozás és cséplés idején ép úgy óhajják használni, mint eddig. E tárgyban a fentálló tüzedőri szabályok levén irányadók, e kívánalom tanácskozás tárgyát nem szolgálhatók.

Akarják továbbá, hogy Ola község neve és iskolája továbbra is megtartassék. A tényleges egyesítés után a hivatalos nyelven azonban Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város szereplvén, Ola nevezetét csak mint „Ola külváros” vagy mint „Olai utca” tarthatja meg. — Az iskola közös leendő s mivel mint párhuzamos osztály rendeztetik be az olai utcában, ennek fenntartási költségeihez Ola község aránylagosan tartozik járulni.

Végül Ola község kikötötte, hogy úgy Ola, mint Zala-Egerszeg város vagyona az egyesítés esetén is elkülönítve kezeltesék, miből kifolyólag Ola község Zala-Egerszegen a város tulajdonát képező regálé jogból sem most, sem a jövőben nem kíván semmit, de nem is járul a fizetéséhez, sem Zala-Egerszegnek az egyesítés előtti adósságaiból és terheiből semmit sem fogad el. Mint hogy Ola községnek semminemű köztulajdon nincs, a községi vagyon egyesítése kérdés és tanácskozás tárgyát nem képezheti. Zala-Egerszeg városi képviselő testülete azonban a békés kiegyezés óhajától és méltánosság érzetétől indítatva, a következő ajánlatot tette: Mint hogy Ola község a házankénti korcsmáltatási jognak használatát községi használatra bocsátani nem hajlandó, ennélfogva Zala-Egerszeg város is kiköti, hogy a most vásárolt regálé jogot és ennek jövedelmét a maga részére fenntartja s amennyiben idővel a regálé jog jövedelmének felhasználása folytán a községi pótlék csökkenni fogna, a pótlék csökkentésére fordított ezen regálé jövedelem Ola lakóinak javára egyáltalán nem eshetik illetőleg Ola község lakóinak pótdója ezen regálé jog jövedelmre való tekintet nélkül fog kiszámíttatni, de Zala-Egerszeg mint anyaváros más egyéb köztulajdonainak jövedelmét Ola községgel aránylagos közös használatra bocsátja, mindazonáltal a korlátlan tulajdon jognak esorbitatlan fenntartása mellett.

Végül a képviselő testület polgármester úr indítványára jegyzékonyvileg közönetet szavazott Csertán Károly alispán úrnak bölcs, igazságos és méltányos eljárásáért, úgy a város fejlődése és felyiragozásának előmozdítása körül mindenkor tanúsított szives jóindulatáért.

Jakumalap és tandíjmentesség.

A városi tanács f. évi augusztus hó 24., 25. és 30. napján tartott ülésében intézkedett az iránt, hogy a f. 1887. tanévre kik vétetnek fel a Jakum alapra és kik részesülnek tandíjmentességben. E tanácsülésről felvett jegyzékonyvet következőkben adjuk:

Elnöklő polgármester megnyitván az ülést, a mult ülés jökönyve felolvastott és hitelesített.

Elnök előadja, hogy miután az 1887. tanévre a beiratások napja kitüzett, a városi szegény gyermekeknek az iskolába való felvétele illetőleg a tandíjmentesség és egyéb kedvezményekben részesítésre való felvétel képezi a mai tanács ülés tárgyát. — A „Jakum” alapnak tőkéje 12731 frt 38 kr., melynek évi kamatai 600 t. számúra 763 frt 86 kr., — ezen évi kamat erejéig a felvételek a „Jakum” alapra történek. — Mint hogy azonban a Jakum alap kizárólag az iparos osztály részére fordítható, s ezeken kívül a városban más szegény földmives és napszámosok is segélyre szorulnak: ez oknál fogva a város szintén részeselhet szegény gyermekeket a tandíjmentességben. — Jelenleg is az 1886. tanévben megállapított elv mérvadó. — Jelenleg is 3 osztályzat állapíttatik meg. I. osztály az a kintinók osztályzata, a kik ruhát, csizmát, könyvet és tandíjmentességet élveznek. — II-ik osztály a „jelesek” osztálya, a kik csizmát, könyvet és tandíjmentességet nyernek; — III-ik osztály a „jók” — „elégsek” — osztálya, a kik csak tandíjmentességben részesülnek.

A város részére felvett szegény gyermekek tandíjmentességet élveznek s ezen kedvezmény az izraelita szegény gyermekekre is kiterjesztetett.

Az I-ső az az kitűnők osztályába: Vörös György, Vámosi László, ifj. Horváth Ferenc (Horváth ács fia), Ujváry Imre (özv. Ujváriné fia), Csizmadia Szidi, Varga Mária, Kokas Agoston, Cseh Mária, Németh Ilka. —
A II-ik az az „jelesek” osztályába: Tóth Rozsi, Kovács Ferenc, Barabás Mária, Horváth János, János Imre, Ekler Lina, Leier György, Szakonyi Rozsi, Horváth Sándor, Rácz Erzsé, Csoma Károly, Kovács Vilma, Nyári Pál, Horváth Mária, Árvai Ferenc, Mészáros Mária (Imre leánya), Horváth Mária, Ebedli Gyula. —

A III-ik osztály a „jók” és „elégségesek” osztályába: Gáspár Géza, Gangler Ferenc, Gruber Rozália, Nagy István, Lendli Gyula, Kondor József, Schlemmer János, Schlemmer Mária, Kiss Sándor, Herczeg Mária, Szalay Kálmán, Fehér József, Fehér Zsiga, Horváth Rósa, Horváth Ferenc, Takács Mária, Takács Juli, Kerkay Kálmán, Hegyi Regina, Kovács János (temető-utca), Varga Jenő, Varga Ilka, Szűts István, Szekeres János, Czechmeiszter Mária, Fodor Sándor, Zambold Erzsé, Vinkler Mihály, Vinkler György, Szélesi Vikki, Németh Juli (temető-utca), Kovács Kálmán, Kovács József, Poulicsek Ferdinánd, Sós Kati, Horváth Jenő, Mór Irma, Mór Sándor, Kovácsics József, Lakics Teréz, Lakics Mária, Pepita Lina, Vörös Teréz, Szabó Ernő, Ujváry Irma, Horváth Imre, Pete Mária, Budinszky Lujza, Horváth Irma, Unger Sándor, Bachner Juli, Novák István, Goldfinger István, Goldfinger Szidi, Horváth Erzsé, Mojzer Teréz, Mojzer Muki, Horváth János, Horváth József, Fatér Farkas, Léránt Lajos, Léránt Ferenc, Baraga Antal, Baraga Gyula, Simon Ferenc, Fodor Zsófi, Nagy Vilma, Nagy Mária, Salamon Mária, Tóth János, Szigethváry József, Szigethváry Károly, Hajmásy József, Simon József, Farkas Károly, Vörös József, Egerszegi János, Sipos Mária, Baranyai Mátyás, Sipos Gyula, Jakab Ferenc, Palkovics Béla, Palkovics Ferenc, Szabó Matild, Hegedűs János, Kovács Erzsé, Hunyadi Erzsé, Hunyadi Anna, Bakos Gustáv, Tóth József, Farkas Kálmán, Kucsera Antal, Budánszki Anna, Ruisz Lajos, Németh Ferenc, Németh Sándor, Partmann János, Pujer Anna, Kiss Teréz, Hozbor Julianna, Németh József, Hartl Erzsé, Vitai Sándor, Bakos Károly, Varga István, Hajgató János, Szabó Katalin, Schiffer Mária, Csizmadia Mária, Kulcsár József, Huszár Juliska, Kámán Hermán, Puck Lujza, Puck Lajos, Pap Lina, Farkas Anna, Nátrán Imre, Kerkai Mária, Bedics Juli, Miklós József, Miklós István, Farkas Erzsé, Szalai Kálmán, Simon Teréz, Cseh István, Gerecsér Károly, Gerecsér Ernő, Hegyi Gyula, Hegyi Kálmán, Németh Lina, Felcsér Ferenc, Hollósi György, összesen 159. —

A város részéről tandíjmentességben részesülnek: Hollósi Mária, Hegyi Károly, Kovács János, Novák Mária, Illés Mária, Illés Antal, Orbán Sándor, Németh István, Németh Erzsé, Koller Piroška, Dankó Károly, Dankó Erzsé, Pizsók Károly, Cziráki József, Domján István, Pepita Margit, Nyári Gyula, Horváth József, Szlavicskék Juli, Horváth Ferenc, Horváth János, Pál Juli, Tóth Teréz, Székely Etelka, Bölesföldi János, Nagy Károly, Szakács Juli, Bors Mária, Árvai Mária, Heigl Róza, Németh Juli, Horváth József — (cigány). — Horváth Ferenc, Németh Rozsi, Baranyai Péter, Kenyeres Mária, Léránt Ferenc, Bence József, Pers Sándor, Pers Vilma, Balogh Liska, Árvai Lujza, Geiszt Jenő, Geiszt Ferdinánd, Szebrancz János, Csik Mária, Völner Mátyás, Preininger Teréz, Preininger Gyula, Neubrun Ignác, Hochberger Laci, Mattesdorfer Samu. Ezzel a jegyzőkönyv bezárattott. Kmf.

Németh Elek s. k. Kovács Károly s. k.
v. főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Központi választmányi ütés. A megyebeli országgyűlési képviselő választóknak jövő 1888. évre kiigazított ideiglenes névjegyzékei ellen az 1874. évi 33-ik törv. cikk 44. §-a értelmében benyújtott felszólalások elintézése végett folyó 1887. évi szeptember hó 14-én délelőtti 9 órakor a nagymegyház gyűléstermében központi választmányi ülés fog tartatni. Az érintett törvény 48. §-a rendelkezéséhez képest az egyes választó kerületek névjegyzékei a következő sorrendben, és pedig az azokhoz tartozó községek betűrendje szerint fognak vizsgálat alá vétetni: Tapolca, Keszthely, Szent-Gróth, Nagykanizsa, Zalaegerszeg, Alsó-Lendva, Baksa, Letenye és Csáktornya.

Köszönetnyilvánítás. A tekintetes zala megyei nemzeti pénztár és magán alapítványt kezelő választmány a zalaegerszegi tanítói járáskör segélyegyletének gyarapítására 25 forintot volt kegyes adományozni, mely kegyes adományért legáltalásabb köszönetét fejezi ki a járáskör nevében Udvardy Vince járásköri elnök.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Kiss Lajost* a zalaegerszegi polgári iskolához, *Alszelegy Alajost* a csáktornyai polgári iskolához rendes tanárokká kinevezte.

Gyászír. Lapunk főmunkatársát, Szalay Sándor urat, a „Zalai Tanúgy” derék szerkesztőjét, súlyos csapás érte: forrón szeretett neje augusztus 31-én hosszas szenvedés után jobblétre szenderült, három kiskorú árva hagyva hátra. A minden oldalról nyilvánuló közrészvétet szolgáljon barátunknak enyhítő balszámul a sors által reá mért nagy csapás elviselésére. A család a következő gyászjelentést adta ki: Szalay Sándor, nagykanizsai tanító, a „Zalai Tanúgy” szerkesztője, a maga és kis gyermekei: Jolán, Sándor és László, valamint az összes rokonság nevében tájélatos szívvel jelenti feledhetetlennek, az áldott-lelkű jó anyának és szeretett rokonának: Szalayné, Tieff Constantiának f. évi augusztus 31-én d. u. 6 órakor, hosszú és kínos szenvedés s a halotti szentségek áhítatos felvétele után, életének 28-ik s boldog házasságának 8-ik évében történt gyászszos elhunytát. A boldogulnak hült tetemei f. é. szeptember 2-án d. u. 4 órakor fognak a Teleky-utcai Thomka-féle házból a helybeli róm. kath. sírkertbe (a Hild E. L. cég „Részvét”-hez címzett temetkezési vállalat) örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-

mise áldozat pedig szept. 3-án d. e. 10 órakor fog a helybeli Szent-Ferenc-rendiek templomában a Mindenhatónak bemutatatni. Legyen örök béke a sokat szenvedett drága hamvain! Nagy-Kanizsán, 1887. szept. 1-én.

Kerelem a nemes szívű emberbarátokhoz. A zalaegerszegi polgári iskolánál pár szegénysorsú, de szorgalmas és jó viseletű oly tanuló iratkozott be a f. 1887. tanévre, kiknek szülei teljesen vagyonlan helyzetük folytán gyermekeik részére a szükséges élelmezést megszerezni képtelenek. Felbátorítva azon nagylelkűség által, melyet városunk több nemesszívű emberbaráta intézetünk ily szegénysorsú növendékei irányában tanúsítai kegyes volt, legyen szabad őket ez évben is kegyes pártfogásukba ajánlani s azon alázatos kérésnek kifejezést adni, hogy kik ily szegény tanulóik részére hetenként egy-egy napra élelmezést adni kegyeskednek, szíveskedjenek értesemre adni. Udvardy Ignác polgári iskolai igazgató.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: Párucai ifjabb Kolossváry Miklós és neje hertelendi Hertelendi Gizella maguk és gyermekeik: Marianna és Miklós, — továbbá párucaizy Kolossváry Marianna férj. nagyalásnyi Barcza Lászlóné és férje nagyalásnyi Barcza László maguk egy gyermekeik: Sándor és László nevében mélyen szomorodott szívvel jelentik edes atyjuknak, ipjuknak, illetőleg nagyatyjuknak párucaizy idős Kolossváry Miklós kir. tanácsosnak, a Ferenc-Józsefrend vitézének, nyug. kir. tanfelügyelőnek hosszas szenvedés után f. hó 25-én reggeli 3 órakor életének 61-ik évében történt halálát. A boldogulnak hült tetemei folyó hó 26-án d. e. 10 órakor fognak Csab-Rendeken beszenteltetni s azután folyó hó 27-én d. u. 5 órakor Székesfehérvárról a Szentháromságáról nevezett temetőnek kápolnájából a családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldozat Székesfehérvárról folyó hó 27-én d. e. 10 órakor a székesegyházban, folyó hó 26-án d. e. 10 órakor pedig Csab-Rendeken fog a Mindenhatónak bemutatatni. Csab-Rendek, 1887. augusztus hó 25-én. Áldás és béke legyen hamvai fölött!

A szombathelyi parkállás megnyitása szeptember 1-én történt meg Radó Kálmán cs. és kir. kamarás, Vas megye főispánja és a kiállítás védnöke által, ki határozott szónoklatában elismerését, meleg köszönetét fejezte ki Vas megye iparosainak, mint a kiknek áldozatkész buzgósága hazánkban s határszéli megyéjében létrehozta a kiállítást, mely szembevető módon bizonyítja a magyar ipar folytonos előrehaladását s fokozódó versenyképességét. — A védnök beszédét a közönség lelkesen megéljenzte. — A program II. pontja volt a szombathelyi kereskedelmi és ipar iskola zárókönyvének letétele. — Varasdy Károly országos képviselő, a város polgármestere lelkes szónoklatot tartott, melyben az ipar és kereskedelem óriási fontosságát az államéletben hangsúlyozta. — Ezután a dalos egylet elénekelt az „Isten áld meg a magyart” s azzal a megnyitási ünnepélyességek befejeztettek. — Jelen voltak a megnyitási ünnepélyen: Schnierer miniszter. tanácsos a kormány képviselőjében, br. Ambrózy és neje, gróf Erdődy Gyula és neje, gróf Erdődy Károly és neje, gróf Széchenyi Jenő és neje, Hidassy Kornél megyés püspök, Königmayer Károly püspök, Szegedy Béla kamarás és képviselő, Fenyvessy Ferenc képviselő.

Eljegyzés. Horváth Gyula, a stridói állami népiszkola tanítója, lapunk munkatársa, eljegyezte Utassy József alsó-domború kereskedő kedves leányát, Aranka kisasszonyt.

A csáktornyai állami tanítóképezdénél az előadások csak szeptember 16-án kezdődnek. Ez ideig a növendékek az intézetnél sem lakásra, sem ellátásra nem számíthatnak: mivel az intézet összes helyiségei az ünnepélyre érkezendő hivatalos egyének és vendégek számára lettek lefoglalva.

Óriási sikkasztás. A nagykanizsai segélyegyletszövetkezetenél 20-000 forint sikkasztásra jöttek, mely összeg a lefolyt 5 évi ciklus alatt lett szép lassacskán elsikkasztva. Az ügyes mütét hősei Löbl Miksa könyvelő és Gutman Alajos pénztárnok a választmány által a kir. ügyészségnél emelt panasz folytán augusztus 31-én délután a törvényszéki vizsgáló bíró által letartóztatva azonnal fogságba helyeztetek. Bővebb adatok még ez ideig hiányoznak.

A kavics telepek ma napság már sok áldozatot követelnek. Zala-Szt.-Györgyön két testvér nyögi vígyázatalanságának szomorú következményét. Reájuk zuhant a nagy mennyiségű föld, s ha rögtön segély nem érkezik, folyó hó 1-én délutáni öt órakor a földdel félig betemetettekhez, ma már két öreg szülő, egy édes anya, 4 testvér, s így neveletlen árva kesergi a kisenvedteket. — Sérüléseik súlyosak! Nem volna-e tanácsos, ha a törvényhatóság a mélyebb lyukak kivájtását eltiltaná, s alantós közegzeit oda utasítaná, hogy jobban a föld felületén szélesebb termén szedessék a kavics, az utkapró, vagy egy községi közeg felvigyázata mellett, miután sok a fiatal, önmagáról megelégedező egyén, ki a veszélyes helyeket keresi itt is, így esik meg aztán a szerencsétlenség s a könnyelműség gyakran halállal végződik.

Rablók Garabonczon. Augusztus hó 24-én éjjeli 10—11 óra között Soos József garabonczai lakos a háza előtt levő bekerített folyosón fektült nejével együtt, midőn egy ismeretlen ember álmából felkeltette és tőle enni-vajót kért. Soos ezt megtagadván, az ismeretlen azt mondta, hogy kenyér és ugorka is jó lesz. Erre Soos a lakosztályba ment, de mire gyertyát gyújtott, két felgyerkezett rablóval szemben találta magát, kik pénzt követelték. Midőn Soos tagadta, hogy neki pénze van, Soosnak a szobában fekvő ipját el kezdték pofozni. A künmaradt ró ezt hallván, a fal mellett kisuport s a falban lármát ütött. E zajra a harmadik rabló — Horváth Roboz István, — aki kevéssel ezelőtt a nagykanizsai kir. törvényszék börtönéből szökött meg s aki szintén fegyveresen az ajtónál őrt állott, társainak bekiáltott, hogy gyorsan végezzenek; mert a falban lármá van. Erre a szobában volt két rabló mindent összezo-

gott és Soos inge alatt egy zacskóban volt 230 frtot lerántották s ezzel a [k]ertek alatt megugrottak. Soos erre a vánkos alatt volt revolverét előlírta, a rablók után futott, reájuk is lőtt, ezek is visszalöttek, de egyik sem lett találva. A rögtön értesített kis-komáromi esendőrös a nyomozást megindítván, az egyik rablót Prinner Jánost Szabarban augusztus 25-én reggel 10 órakor, a másikat pedig Czuppor Lajost a keszthelyi utban elfogták, a legveszedelmesebbet azonban Horváth Roboz Istvánt nem tudták kézrekeríteni. Az elfogott két rablónál 126 frt készpénzt és időközben bevásárolt 16 frt értékű ruhaneműt találtak, a többi pénz állítólag Roboz társuknál van. Prinner volt Barkóca pusztai juhász előbb Garabonczon volt szolgálatban, de megbízhatlansága miatt kiadtak rajta, Czuppor pedig Balaton-Magyaródon volt cseléd, jelenleg szintén helynéküli. A rablók, akik a nagykanizsai kir. törvényszéknek átadattak, beismerték azt is, hogy ugyan augusztus 20-án a gyutai pusztán — Marczali mellett — az ottani is pánál is raboltak, de az ispán nem levén honn, az asztalon volt 3 frt s néhány krajcárt, továbbá az ispánnak két csövű fegyverét és vadásztáskáját elvitték, mely tárgyakat náluk szintén megtalálták a lőfegyver kivételével, melyet Roboz vitt magával. Soos József kiaboltatása előtt pár nappal bort adott el, mely eladás köztudomású levén, a rablók eladott borának árát követelték. Roboz elfogatása iránt — aki a becsehelyi gyújtogatással is vádolatik — az alispáni hivatal részéről a legerélyesebb intézkedés megtételét s remélhető, hogy e közveszélyes rabló mielőbb kére kerül.

Kézrekerült betörő banda. Lapunkban említve volt, hogy f. é. augusztus 11-re virradóra Weisz Ede Somogy megye csurgói kereskedő boltja ismeretlen gazok által feltörve, onnét temérdek kelmet raboltak el kocsin. A mint most Kanizsáról értesülünk, a n. kanizsai rendőrség kézrekerítette a betörőket Takács (giz) József kis-komáromi, Moharik István és Sós István bajcsai lakosok személyében. Sós István ágycsánál Sznopek Katalinnál Bajcsán egy jó adag lopott kelmet meg is találtak. — A vizsgálat erélyesen folytatatik.

Emberölés kenyérgyűgyűsből. Velisch Ignácné a katonai barakkoknál markóányos jogot nyert nő f. é. augusztus 27-én délelben egy oda vetődött, törődött öreg embert, Masanczer Hermánt, mivel annak árulási joga nem volt, onnét elűzni akárván, Tóth Ferenc nevű napszamosával együtt annyira össze taszigálták, hogy az elaggott, amugy is szivbajban és mellbetegségben szenvedő ember alig 25—30 lépésre még eltántorogva, összerogyott és rögtön meghalt. A hullát a halottas kamrába, a lelketlen tetteseket pedig a törvényszéki börtönbe szállították.

Véletlen szerencsétlenség. Horváth Ferenc kis szigeti lakos hason nevű két éves fia mult hó 23-án a délutáni órákban a szülői lakház átellenében épülő új ház udvarán volt sárcsánál gödörbe esett s mire észrevették, már megfulladt.

Murába ölte magát. Sesáp András bellatincezi illetőségű 19 éves egyén mult hó 19-én hazulról Bellatincezről eltávoztván, azóta vissza sem tért. Hulláját mult hó 27-én fogták ki Izsakócnál a Murából.

NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon t. rokonaink, barátaink s ismerőseinknek, kik felejthetlen féjerm és illetőleg édes atyáknak f. évi augusztus 23-án történt temetésén és a megboldogult lelki üdvéért tartott gyász-misén részt venni és a minket ért súlyos csapás alkalmából részvényt nyilatkozatukkal felkeresni szívesek voltak, őszinte köszönetünket nyilvánítjuk.
Zala Szent-Grót, 1887. aug. 30.

Özv. Berger Jánosné
és családja.

Felelős szerkesztő s kiadó tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

141. sz. v. 1887.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 1613. számú végzése által Bergstein Mór salomvári lakos végrehajtót javára Császár Ferenc pusztá-apátú lakos ellen 41 frt 36 kr. tőke, ennek 1887. év május hó 10-től járó 6^o kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 424 frtra becsült hámos lovak, gazdasági eszközök és birkákból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Pusztá-Apátiban leendő eszközzésére 1887. év szeptember hó 20-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1887. évi szept. hó 1. napján.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi 36. számához.

Árlejtési hirdetmény.

A zala-szentgyörgyi plébániában kebelezett CSÉB fiók községben építendő új templomra folyó évi október hó 25-én délelőtt 10 órakor a helyszínen nyilvános árlejtés tartatik.

A tervbe vett építkezési költségek következőképp jeleztetnek:

1-ör: Földmunka	—	45	frt	37	kr.
2-or: Kőműves munka	—	5756	frt	53	kr.
3 " Asztalos munka	—	811	frt	—	kr.
4 " Lakatos munka	—	238	frt	—	kr.
5 " Üveges munka	—	42	frt	—	kr.
6 " Bádogos munka	—	392	frt	40	kr.
7 " Kovács munka	—	250	frt	—	kr.
8 " Dismű	—	224	frt	—	kr.
9 " Cserépfedő	—	307	frt	20	kr.
10 " Mázoló	—	196	frt	60	kr.
11 " Kőfaragó	—	61	frt	50	kr.
összeg: 8998 frt 12 kr.					

A 8998 frt 12 krból levonva az anyagot (tégla) 2593 frt 60 krt, a tervezett építés összege 6404 frt 52 kr. Az árlejtés kezdőkik tehát 6404 frt 52 kron.

A vállalkozni szándékozó szakegyenek tehát ezen felhivatnak, miszerint az árlejtésen vagy személyesen, vagy megbízottjaik által a kitűzött helyen és időben jelenjenek meg; írásbeli zárt ajánlataikat pedig az előirányzott összeg után számítandó 10% bánatpénzzel ellátva, legkésőbb folyó évi október 20-ig alulírtánál benyújtják.

Zala-Szent György 1887 szeptember 2-án.

Tiborez Lajos
zala-szentgyörgyi plébános.
u. p. A-Bagod.

1409 tkv. 1887.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kovács György** borsfai lakós végrehajthatónak **Kósa Mária** férj. **Kovács Jánosné** bagladi. **Kósa Cili** baksai, **Kósa Zsófi** férj. **Pai Ferencné** maróczyi és **Hajós Mihály** ügyvéd mint kiskoru **Kósa Anna** és **Matild** gondnoka végrehajtást szenvedők elleni 104 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járás területén lévő, Kutfej községében fekvő, a kutfej 76. sz. tjkvben A 1. sor 174.

hrs. a. felvett és 1/2-ed részben Tóth Katalin öz. Kósa Ferencné, Kósa Mária férj. Kovács Jánosné, Kósa Zsófi, Kósa Cili, Kósa Anna, Kósa Matild nevén álló s az adó alapján 836 frtra becsült ingatlanra az árverést 836 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelke, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi szeptember hó 20-ik napján délelőtti 10 órakor Kutfej községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 83 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság telekkvi hatóság. Alsó-Lendván, 1887. évi május hó 4-én.

S Z I R M A Y
kir. aljbíró.

FONTOS

mezei gazdák számára.

A vetés időnyre az általános elismert
rel használt

Dupuy magesavázó főraktára

GRANER FIA vaskereskedésében

ZALA-EGERSZEGEN

van, hol a legutányosabb ár mellett kapható.

Azonkívül kapható még:

FANGLER M és GOMBÁS TESTVÉR

urak kereskedésében is. *—5.

<p>Brázay Kálmán sósorszesze.</p>	<p>FIGYELMEZTETÉS.</p> <p>Mivel sósorszesz készítményem — kelendőségéről fogva — sok utánzásnak van kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyeimre kérem magatban saját házam külső alakját veszem föl védjegyként. A palackok és a dugók ölmokkupakjai czegfeliratommal vannak öntve.</p>	<p>Brázay Kálmán sósorszesze.</p>
<p>Kitűnő háziszer esű, szaggatás, fa- gyás, fog- és fejfáj- dalmak, szemgyenge- ség, bémulások stb. ellen. A legjobb fog- és szájtisztító szer. Fejmosásra nagyon ajánlatos és elterjedt, különösen ajánlatos a kenő-gyuró gyógmód- ra (massage). Ára a kis üvegeknek 40 kr. a nagyobbiknak 80 kr.</p>		<p>Nehogy a közönség gyenge utánzatok által félre vezethető legyen, figyelmeztetem, hogy palackzaim cégfelira sommal vannak önt- ve és az itt látható védjeggyel ellátva. Használati utasítás mellékeltek.</p>
<p>Brázay Kálmán sósorszesze.</p>	<p>Kapható Budapesten Brázay Kálmánnál a muzeum-körút saját ház. Zala-Egerszegén Hubinszky Adolt, Unger Domonkos, Weisz Jónás unokaöccse, Fangler M., Marton Lipót, Sümegen Darnay Kajetán, Kautmann R., Würzburger Jakab, Márkus Salamon, Würtl J. uraknál.</p>	<p>Brázay Kálmán sósorszesze.</p>

RADAINI SAVANYÚVIZ

Európának le g d ú s a b b natrium-lítium ásványvize.
(Szétküldetett 1885-ben 775 000, 1886-ban 1 millió liter.)

Gyógyhatása: Légzési, emésztési- és húgyszervezetek bántalmaiban. Különleges indikáció: hólyagbetegségben és köszvényben = **szénsavas lítium**; mely nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvizben sem találtatott.

Étrend: Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüditőbb, élénken felhabzó italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegségek ellen = **kötött és félig kötött szénsav**, melynek következtében kinyitott üvegekben is napokon át megtartja erejét.

Üvegalakok: 1¹/₂, 3¹/₄ és 3¹/₈ literes közönséges savanyúvízüvegek. 1¹/₂, 1 és 1¹/₂ literes alakú palackokban. Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénsavdúsabbak és gyógycélokra mindinkább ajánlhatók.

A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére **RADEIN** félkör alakban a név van beégetve.

A radaini fürdőidény tart májustól szeptember végéig. Szép lakások, kitérő étkezde, olcsó árak.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál

Az igazgatóság.

Kizárólagos főraktárak Zala-Egerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és HUBER, Keszthelyen WÜNSCH FERENC cégnél.

Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt 6 kr-ért kapható Fenyvesi Miksánál Z. Egerszegen.

2049/tkv. 1887.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Varga György és neje Tamás Rózsa végrehajtást szenvedők elleni 215 frt 42 kr. tőkekövelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a z.egerszegi kir. törvényszék területén levő, Pakod község határában fekvő, a pakodi 164. sz. tjkvben foglalt Varga György és neje Tamás Rózsa nevében álló A + 566. hrsz. ingatlanra 637 frtban, a + 748. hrsz. ingatlanra 295 frtban, a pakodi 209. sz. tjkvben foglalt Tamás Rózsa nevében

álló A + 673. hrsz. ingatlanra 203 frtban, a + 675. hrsz. ingatlanra 241 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi szeptember hó 21-ik napján délelőtti 10 órakor Pakod községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 63 frt 70 krt, 29 frt 50 krt, 20 frt 30 krt és 24 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kez.hez letenni,

avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1887 évi május 27-én.

A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMEY.

A zala-egerszegi kir. ügyészség részéről közhírré tétetik: hogy a felügyelete alatt álló központi fogházban az 1888. évben szükségelendő **világítási anyagok** u. m.: mintegy 400 kgr. petroleum és mintegy 100 kgr. repce olaj, valamint a foglyok fehérneműinek mosatásához megkívántató 250—300 kgr. szappan együttesen; továbbá ettől elkülönítve az ágyakba való mintegy 90 metermáza **zsuppszalma** szállítása az 1888. évi január hó 1-ső napjától azon évi december hó 31-ik napjáig bezárólag terjedő idő tartamra folyó 1887. évi szeptember hó 5-ik napján délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegen a kir. ügyészség hivatalos helyiségében, írásbeli ajánlatokkal is egybekötött nyilvános árlejtés útján a legkevesebért vállalkozónak ki fog adatni.

Melyre a vállalkozni szándékozók azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a netaláni írásbeli ajánlatukhoz — a világítási anyagokat és szappant illetőleg 40 frtot, az ágyszalmát illetőleg pedig 20 frtot, mint a vállalati összegek valószínű tíz százalékát zární, — szóbeli árlejtésen részt venni kívánók pedig annak megkezdése előtt ugyanannyi összeget az árlejtést vezető kezeihez letenni tartoznak.

Az árlejtési feltételek a kir. ügyészségi irodában a hivatalos órákban naponkint megtekinthetők

Zala-Egerszeg, 1887. augusztus 17.

KIR. ÜGYÉSZSÉG.